

**കേരള സർക്കാർ
സംഗ്രഹം**

വനം വകുപ്പ് - മരങ്ങൾ വെട്ടിനീക്കുന്നതിനുള്ള നിരോധനം - സർക്കാർ ഉത്തരവിൽ ഭേദഗതി വരുത്തികൊടുക്കുന്നതിന് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

=====

വനം, വന്യ ജീവി (ബി) വകുപ്പ്

സർക്കാർ ഉത്തരവ് (എം.എസ്) നമ്പർ. 22/89/വനം തിരുവനന്തപുരം തീയതി. 13.2.1989

=====

ഉത്തരവ്

സംസ്ഥാനത്തെ വനങ്ങളിൽ നിന്നും തടികൾ വെട്ടുകയും നീക്കം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നതിന് പരിപൂർണ്ണമായി ഏർപ്പെടുത്തിയ നിരോധനത്തിനു പകരം നിരോധനം ഏതെങ്കിലും പരിധിവരെയാകാം എന്ന് വ്യക്തമാക്കിക്കൊടുക്കുന്നതിന് ഉത്തരവിൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഉത്തരവിന് പ്രകാരം സ്വാഭാവിക വനങ്ങളിൽ നിന്ന് (നിക്ഷിപ്ത വനവും, റിസർവ് വനവും) ഉണ്ടാകുന്ന ചന്ദനത്തിലും, ഈട്ടിത്തടിയും, മാത്രമേ വകുപ്പു തലത്തിൽ ശേഖരിക്കാവൂ എന്നും ഉണ്ടാകുന്നതും കാറ്റിൽ വീണതുമായ മരങ്ങൾ വന്യ സങ്കേതങ്ങളിൽ നിന്നും വന്യജീവികളുടെ നാശത്തിന് ഇടയാക്കാതെ വകുപ്പ് തലത്തിൽ ശേഖരിക്കാനും വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്വാഭാവിക വനങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്നതും കാറ്റിൽ വീണതുമായ അനേകജാതി മരങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കാനും ഇവ വളരെ ലാഭകരമായി വനം വകുപ്പിന് ശേഖരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നും ഇപ്രകാരം ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് പരിസ്ഥിതി സന്തുലിതാവസ്ഥ നഷ്ടപ്പെടാൻ ഇടയില്ലെന്നും അവ ശേഖരിക്കാതെ കാട്ടിൽ ഉപേക്ഷിച്ചാൽ അനധികൃത ശേഖരണം നടക്കുമെന്നും അതിനാൽ സ്വാഭാവിക വനങ്ങളിൽ നിന്നുകൂടി ഉണ്ടാകുന്നതും കാറ്റിൽ വീണതുമായ മരങ്ങൾ ശേഖരിക്കാൻ അനുവദിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനുള്ള ഭേദഗതി ഒന്നാമത് പരാമർശിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവിൽ വരുത്തികൊടുക്കുന്നതിനും നടപടി ഉപയോഗിക്കണമെന്ന് മുഖ്യ വനപാലകൻ രാമൻ പരാമർശിച്ച കത്തിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യ വനപാലകന്റെ ഈ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ എല്ലാ വശങ്ങളെപ്പറ്റിയും വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ സ്വാഭാവിക വനങ്ങളിൽ നിന്നും ശേഖരിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഉണ്ടാകുന്നതും കാറ്റിൽ വീണതുമായ എല്ലാജാതി മരങ്ങളും വനംവകുപ്പ് നേരിട്ട് ശേഖരിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകി കൊടുക്കുന്നതിന് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു. ഒന്നാമതായി പരാമർശിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവ് ഈ അനുമതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭേദഗതി ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നും ഉത്തരവാകുന്നു.

ഗവർണ്ണറുടെ കൽപ്പനപ്രകാരം

എം.എസ്.കെ. രാമസ്വാമി
കാർഷികകോൽപാദന കമ്മീഷണർ

മുഖ്യ വനപാലകൻ (പ്രമഥനം) മറ്റൊരു മുഖ്യ വനപാലകൻമാർക്കും ടെറിടോറിയൽ ഡിവിഷനിലെ എല്ലാ ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർമാർക്കും വന്യജീവി ഡിവിഷനിലെ എല്ലാ വൈൽഡ്‌ലൈഫ് വാർഡൻമാർക്കും നിക്ഷിപ്ത വനം സ്പെഷ്യൽ ഡിവിഷനിലെ എല്ലാ ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർമാർക്കും എല്ലാ ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്റർമാർക്കും
ധനകാര്യ വകുപ്പിന് - 24-11-88 ലെ 6859/അഗ്രി.എ1/88/ധന. എന്ന അനൗദ്യോഗിക കുറിപ്പ് പ്രകാരം.
വനം വകുപ്പിലെ എല്ലാ ഓഫീസർമാർക്കും, സെക്ഷനും പൊതുഭരണ എസ്.സി വകുപ്പ് സ്റ്റോക്ക് ഫയൽ / ഓഫീസ് കോപ്പി.

ഉത്തരവിന് പ്രകാരം

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ